Методичні рекомендації щодо розв’язування комбінаторних задач.

Вчитель математики ЗНЗ №328

Захарова Катерина Василівна

Комбінації, розміщення і перестановки разом називаються сполуками. Розділ математики, в якому розглядаються властивості сполук, називають комбінаторикою, а задачі цього розділу – комбінаторними задачами.

     При розв’язуванні простих комбінаторних задач спочатку слід визначити вид сполук (таблиця):

     перестановки відрізняються одна від одної порядком розташування елементів;

     розміщення відрізняються або вибором елементів,або порядком їх розташування;

     комбінації відрізняються тільки вибором елементів (порядок розміщення елементів не враховується).

	1. Вибір виду сполуки і відповідної формули

	Чи враховується порядок  розміщення елементів ?

	Так
	Ні

	Чи всі елементи входять до сполуки ?
	

	Так
	Ні
	

	Перестановки
	Розміщення
	Комбінації

	Рn = n! = 1·2·…·n,

0! = 1, 1! = 1
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Перестановки

1. Скількома способами можна скласти список із 9 прізвищ ?

Розв’язування.

1) Чи враховується порядок  розміщення елементів ?       Так.

2)  Чи всі елементи входять до сполуки ?                            Так.

             Отже,маємо перестановку.  Рn = n! 
              Р9 = 9! = 1·2·3·4·5·6·7·8·9=362880

  Список можна скласти 362880 способами.

Відповідь:362880способів.

2. Скількома способами можна розкласти вісім різних листів у вісім різних конвертів, якщо в кожний кладеться лише один лист ?

Розв’язування.

              Р8 = 8! = 1·2·3·4·5·6·7·8=40320

              Конверти можна розкласти 40320 способами.
Відповідь: 40320 способами.

3. Скільки п’ятицифрових чисел можна написати цифрами 5, 6, 7, 8, 9 так щоб усі цифри кожного числа були різними ?


Розв’язування.

1) Чи враховується порядок  розміщення елементів ?       Так.

2) Чи всі елементи входять до сполуки ?                            Так.

             Отже,маємо перестановку.  Р5 = 5! 
              Р5 = 5! = 1·2·3·4·5=120

              Можна написати 120 п’ятицифрових чисел.
Відповідь: 120 чисел.

4.  Із цифр 0, 1, 2, 3, 4 скласти всі можливі п’ятизначні числа так, що в кожному числі цифри не повторюються. Скільки одержали чисел ?


Розв’язування.

          Р5 = 5! = 1·2·3·4·5=120 , а так як перша цифра в  числі не може бути 0, то

             Р5 –Р4 =120-24=96 чисел можна скласти з даних цифр.

Відповідь: 96 чисел.

Розміщення

1. Скількома способами можна розсадити 4 учнів на 25 місцях ?

Розв’язування.

1) Чи враховується порядок  розміщення елементів ?       Так.

2)  Чи всі елементи входять до сполуки ?                            Ні.

              Отже,маємо розміщення. 
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Відповідь:303600 способами.

2.  Учневі потрібно скласти 4 екзамени на протязі 8 днів. Скількома способами це можна зробити ?


Розв’язування.
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Відповідь:1680 способами.

3. Скільки існує всього семицифрових телефонних номерів, в кожному з яких жодна цифра не повторюється?(телефонний номер може починатися з 0)

Розв’язування.
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Відповідь:604800 телефонних номерів.

Комбінації

1. Із 20 робітників треба виділити 6 для роботи в цеху. Скількома способами це можливо зробити ?

Розв’язування.

1) Чи враховується порядок  розміщення елементів ?       Ні.

   Отже,маємо комбінацію. 
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Відповідь:3876 способами.

2. Скількома способами можна закреслити 6 номерів із 49 в картці «Спортлото»?    

 Розв’язування.

Вибір 6 номерів із 49 – це комбінація 
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 = 13983816

Відповідь: 13983816 способами.

3. 25 чоловіків потиснули один одному руки. Скільки було зроблено рукостискань.

Розв’язування.

Порядок рукостискань не враховується, тому ми маємо комбінацію з 25 чоловіків по дві руки за кожне рукостискання. 
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=300 рукостискань.

Відповідь: 300 рукостискань.
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